

Аллея славы

Спеши! Голосование продолжается

Магнитогорск принял участие в экологической акции «Аллея славы РФ», по итогам интернет-голосования питомник растений «Экоплант» предоставит победителям девять тысяч деревьев.

В голосовании на сайте приняли участие более 500 населённых пунктов. В связи с большим интересом к акции организаторы решили изменить правила и продлить срок подведения итогов. Также увеличится количество победителей: пять мегаполисов, пять средних и пять маленьких городов. Уже 30 апреля мы узнаем, кто же станет обладателем заветных растений.

На сегодняшний день Магнитка находится на пятом месте рейтинга, но всё может измениться. Поэтому нам стоит объединиться и активней голосовать за свой город. Для этого нужно зайти на сайт и в поисковой строке выбрать Магнитогорск. Спешите, городу нужны ваши голоса!

Кредиты

«Разморозка» рынка

За первый квартал 2017 года на Южном Урале, как и в целом по России, увеличилось число выданных кредитных карт.

Положительную динамику эксперты объясняют «разморозкой» рынка розничного кредитования. По их оценкам, в этом году объёмы выдачи кредиток могут вырасти на 10–15 процентов.

По итогам I квартала 2017 года в Челябинской области выдано 29,1 тысячи кредитных карт, что на 24 процента выше показателя прошлого года. По динамике выдачи Южный Урал занял девятое место среди регионов Российской Федерации, сообщает Национальное бюро кредитных историй (НБКИ).

Всего по России в I квартале 2017 года количество выданных кредитных карт выросло по сравнению с аналогичным периодом 2016 года на 15,4 процента – до 1,17 миллиона единиц.

Официально

90 суток – без пищевого спирта

В целях ограничения розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией принято постановление главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 27.03.2017 г. № 39 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами».

Согласно постановлению, вступившему в силу 30.03.2017 г., юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предписано приостановить на срок 90 суток розничную торговлю спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами (за исключением стекломывающих жидкостей, нежидкой спиртосодержащей продукции, а также спиртосодержащей продукции с использованием укупорочных средств, исключающих ее пероральное потребление) с содержанием этилового спирта более 28 процентов объёма готовой продукции.

При обнаружении случаев незаконно реализуемой вышеуказанной продукции убедительная просьба: сообщать информацию в территориальный отдел Роспотребнадзора по адресу: г. Магнитогорск, ул. Ленинградская, д. 84 и по телефонам горячей линии: 8(3519)213603; 8(3519)213562; 8(3519)236881; 8(351)224569.

Суд

Новый председатель

Указом президента Российской Федерации на должность председателя Правобережного районного суда на шестилетний срок полномочий назначена Наталья Лукьянец.

Наталья Анатольевна родилась 25 декабря 1975 года, окончила Уральскую академию государственной службы. Работала помощником судьи, мировым судьёй, затем в статусе федерального судьи в районном Правобережном суде. С 2015 года назначена заместителем председателя суда этого же района.

Бывшего председателя Василия Лебедева коллеги проводили в почётную отставку. Его стаж работы в институте судопроизводства более четверти века. Коллектив поблагодарил Василия Ивановича за многолетний труд, бесконечную преданность делу, отзывчивость и доброжелательность.

☎ Пресс-служба Правобережного районного суда

Полигон

Управление отходами

Магнитогорский кластер по переработке твёрдых бытовых отходов станет объектом, на котором, как на фундаменте, можно строить работу по экологической безопасности



© Евгений Рухмалёв

Многие горожане слышали о том, что в районе Магнитогорска будут строить новый комплекс по переработке и захоронению ТБО. Новость, надо признать, обросла слухами, даже страхами, не всегда верными. Надеемся, что, прочитав этот материал, на многие вопросы горожане смогут получить ответы.

В соответствии с процедурой запуска объекта в городе прошли общественные слушания. Это одна из форм общественного участия в решении вопросов местного значения. Во время слушаний инициаторы проекта объясняют, обосновывают свои намерения и дают возможность заинтересованным жителям, активистам, представителям общественных организаций высказать замечания и задать вопросы.

Историю вопроса напомнила первый заместитель министра экологии Челябинской области Ирина Харина (на фото):



– В декабре 2015 года заключено концессионное соглашение о строительстве полигона по переработке твёрдых бытовых отходов. Напомню: в федеральное законодательство внесены изменения,

регламентирующие новую систему обращения с отходами. Законодательство не позволяет захоранивать мусор без предварительной сортировки. Первым шагом реализации закона стало перераспределение полномочий между органами власти, создание территориальной схемы обращения с отходами. В 2016 году в Челябинской области схему, как алгоритм действий, утвердили. Предполагается кластерный подход: создание комплексов по переработке, объединяющих небольшие районы и крупные муниципалитеты. Таких в регионе будет шесть. Магнитогорский кластер, или объединение, включает Магнитогорск и десять районов юга области.

Проще говоря, мусор со всех этих территорий будет свозить на магнитогорский полигон. Но это не должно пугать жителей города, поскольку современная система переработки, в отличие от свалки, экологически безопасна. Опасные вещества полигон

принимать не будет, комплекс, в частности, оснастят радиационной рамкой и другими фильтрами. Строительство полигона предполагает, что захоронению будут подлежать только так называемые «хвосты» – остатки, мусор мелкой фракции, который не пошёл в переработку.

Комплекс по переработке отходов рассчитан на 25-летний рабочий цикл, это гарантированный срок работы. По завершении проекта объект подвергнут рекультивации, на его месте останется зелёный холм. Эксплуатировать полигон на основах государственно-частного партнёрства будет концессионер, с которым заказчик – правительство Челябинской области – заключил договор.

– В концессионное соглашение, заключенное на основе конкурсных торгов, входит проектирование, строительство и обслуживание кластера, – рассказал общественникам заместитель генерального директора АО «Управление отходами» Игорь Гаврилов. – Инвестиции составляют десять миллиардов рублей. В семи регионах страны объекты по переработке отходов построены, в трёх из них запущены в работу.

Участникам общественных слушаний представили презентацию одного из кластеров по переработке ТБО в городе Энгельсе – на сегодняшний день это, можно сказать, образцово-показательный полигон в России. На вторичную переработку идёт 15 процентов отходов: это высокий показатель, так как при общепринятой системе это не больше 3–6 процентов. Именно таким в ближайшем будущем и станет комплекс в Магнитогорске.

– Объекты экологически безопасны и полностью автономны: оснащены собственными ресурсами, кроме электричества, системами пожаротушения, котельной, пунктом технического обслуживания, мойкой, – объяснил Игорь Гаврилов. – В магнитогорском комплексе предполагается четыре участка захоронения «хвостов», четыре карты по восемь–девять гектаров. Каждый будет иметь защитный экран, систему сбора фильтрата, которые гарантируют изоляцию внешней среды. Объект настолько чист, что исключает наличие птиц, грызунов, запаха и возгорания. Полигон расположат в районе нынешней свалки, в четырёх километрах от границы города. Сортировочный комплекс будет иметь зону приёма с устройством для разрывания пакетов, предварительный отбор на барабанном

сепараторе крупногабаритных отходов, пластика, картона и зону основной сортировки с четырнадцатью постами. Отбираться станут материалы, переработка которых востребована рынком. На полигоне появятся европейская и российская техника и оборудование. В условиях импортозамещения приоритет – российским машинам, но есть те, у которых нет отечественных аналогов. К примеру, компактер – пресс, который удаляет воздух, исключая возгорание. С правительством области есть договорённость о строительстве дороги шириной десять метров от комплекса с выходом на основную трассу протяжённостью два километра восемьсот метров. Полигон даст работу ста тридцати жителям города и близлежащих районов.

Самая болезненная тема, которая интересует горожан, – это тарифы. Сколько придётся жителям платить за мусор с введением в строй нового полигона?

В каждом кластере будет на конкурсной основе выбран региональный оператор. С его появлением плата за ТБО из жилищных перейдёт в коммунальную услугу. Заключат договоры с собственниками, эксплуатирующими организациями, после чего подпишут соглашение с правительством Челябинской области и направят в Министерство тарифного регулирования.

– Сегодня магнитогорцы платят только за сбор и вывоз мусора, – объяснила первый заместитель министра экологии Челябинской области Ирина Харина. – Увеличения платы по этой статье не будет. Но появится совершенно новая статья расходов на обработку, утилизацию и захоронение отходов. Поэтому, естественно, на это будет заложён тариф. Он складывается из нескольких составляющих. Инвестиционная – средства, вложенные в выполнение технических заданий и правил проектирования. Эксплуатационная – штат, оборудование, причём строго регламентированные. И третья составляющая тарифа – зависит от объёма населения, охваченного услугой.

Не стоит думать, что это баснословные цифры. По опыту других регионов, заверил Игорь Гаврилов, новый вид услуги, который будет заново тарифицирован, обойдётся горожанам, по грубым подсчётам, около пятидесяти–шестидесяти рублей с человека в месяц. В первую очередь, это плата за здоровье нынешнего и будущих поколений.

☎ Ольга Балабанова